



## Состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 68-летию создания службы криминалистики



В Следственном комитете России состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 68-летию создания службы криминалистики. На нем присутствовали Председатель СК России Александр Иванович Бастрыкин, первый заместитель Председателя и заместители Председателя СК России, руководители подразделений центрального аппарата ведомства, учреждений СК России, сотрудники территориальных и военных следственных органов, ветераны следствия, учащиеся образовательных учреждений Следственного комитета Российской Федерации и приглашенные лица.

Выступая на мероприятии, Председатель СК России отметил, что важнейшую роль в становлении и развитии службы криминалистики в Следственном комитете сыграл первый руководитель Главного управления криминалистики Юрий Иванович Леканов. Именно он предложил закрепить на законодательном уровне должность следователя-криминалиста. Это



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

позволило криминалистам принимать участие в расследовании, оказывая практическую помощь следствию. «Многое начиналось с инициатив, идей и предложений Юрия Ивановича. Он был душой управления, прекрасным товарищем, другом, в чем-то наставником. Это незабываемая фигура в истории Следственного комитета», - пояснил А.И. Бастрыкин. В частности, по инициативе Ю.И. Леканова в практику начали активно внедряться новейшие достижения науки и техники, а также методики, направленные на раскрытие и расследование различных видов преступлений. Память Ю.И. Леканова присутствующие почтили минутой молчания.

Говоря о работе криминалистических подразделений, Председатель СК России подчеркнул: «Мы широко шагнули за прошедшие 15 лет. Спасибо криминалистам, что они схватывают сегодня самые главные новейшие технологии, способы и методы, в том числе и цифровые технологии. Еще раз благодарю криминалистов за оперативность, высокий профессионализм, мужество». Результатом работы подразделений криминалистики Следственного комитета в тесном взаимодействии с другими правоохранительными органами явились тысячи раскрытых преступлений, в том числе прошлых лет. Вместе с тем глава ведомства акцентировал внимание на необходимости передачи опыта молодому поколению: «Мы должны создавать новую смену криминалистов. Ветеранов нашей криминалистики приглашаю к более активной работе с нашей молодежью», - отметил он.

Глава ведомства особенно отметил важную работу криминалистов, следователей и экспертов по уголовным делам, возбужденным по фактам совершения украинскими вооруженными формированиями преступлений в отношении мирных жителей. На данный момент ими осмотрены уничтоженная и поврежденная гражданская инфраструктура Мариуполя, Рубежного, Северодонецка, Счастья, Кировска, частично Лисичанска и прилегающих к ним населенных пунктов. Это более 61 тысячи объектов, в том числе 57 тысяч частных и 3 тысячи многоквартирных домов, 125 детских садов и 130 школ. Также подсчитаны причиненный ущерб и стоимость восстановления разрушенных зданий.

А.И. Бастрыкин поблагодарил ветеранов следствия и службы криминалистики за их многолетний самоотверженный труд, бесценный опыт и лучшие традиции, передаваемые ими молодому поколению сотрудников.

На мероприятии выступил руководитель Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) Анатолий Иванович Сазонов. Он пояснил, что высокие результаты работы - это общий труд криминалистов центрального аппарата и территориальных следственных органов. Также он особо отметил необходимость проводимых с молодым поколением занятий, которые позволяют передавать опыт и традиции будущим сотрудникам ведомства, а также развития методик и внедрения новой криминалистической техники. Заместитель руководителя Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) Иван Александрович Стрельцов рассказал о развитии цифровой криминалистики, возможности которой на данный момент помогают раскрывать многие преступления.



## Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

Кроме того, слово было предоставлено члену Национальной Ассоциации организаций ветеранов следственных органов «Союз ветеранов следствия» Владимиру Васильевичу Донцову и члену Региональной общественной организации «Союз ветеранов следствия», ветерану Главного управления криминалистики Евгению Георгиевичу Килессо. Они отметили высочайший профессионализм и интуицию Ю.И. Леканова, который стратегически мыслит и видел перспективные направления для развития криминалистики.

Председатель СК России вручил ведомственные награды сотрудникам криминалистической службы, пожелав дальнейших успехов в выполнении поставленных задач. Ведомственных наград были удостоены ветераны следствия, а также супруга Юрия Ивановича Леканова Ирина Ивановна Леканова.

В рамках торжественного мероприятия участники и гости посетили выставку, посвященную жизненному пути Ю.И. Леканова, которую организовало Главное управление криминалистики.

В завершение мероприятия состоялся концерт, подготовленный сотрудниками и учащимися образовательных учреждений СК России.

## Изображения





Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации



26 Октября 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1735308>